
)منقول (ع ت 3تمارین الھندسة الفضائیة

aمكعب ضلعھ ABCDEFGH: 01التمرین 
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)أثبت ان المستقیم -2 )AG عمودي على المستوي
( )BED.

)نعتبر المعلم -3 : : : )D DA DC DH
  

عین . 
,احداثیات النقط  , , ,D E B G A.

)اثبت مجددا ان المستقیم -4 )AG عمودي على
)المستوي  )BED.بطریقة ثانیة.

الفضاء منسوب الى معلم متعامد و متجانس : 02التمرین 
 ; ; ;o i j k
  

نعتبر النقط .  1;1;1A  و 1;2; 1B  و
 2;0;0C .

,النقط أنبین -1 ,A B Cتعین مستوي.
عین -2 ; ;n a b c


شعاع ناظمي للمستوي  ABC

.
استنتج معادلة دیكارتیة للمستوي -3 ABC.
عین تمثیل وسیطي للمستوي -4 ABC.

معلم متعامد و متجانس الفضاء منسوب الى: 03التمرین 
 ; ; ;o i j k
  

نعتبر النقط .  1;0; 1A  و 3; 1;2B  و
 2; 2; 1C  .

,بین أن النقط -1 ,A B Cتعین مستوي.
أنبین -2 2;1; 1n 


شعاع ناظمي للمستوي 

 ABC.
استنتج معادلة دیكارتیة للمستوي -3 ABC.
احسب المسافة بین النقطة -4 1;2;3D و للمستوي

 ABC.

الفضاء منسوب الى معلم متعامد و متجانس : 04التمرین 
 ; ; ;o i j k
  

 .

اعط تمثیلا وسیطیا للمستقیم -1 AB حیث
 0; 1;1A  و 2;1;0B.

ھل النقطة -2 0; 1;2E  تنتمي الى المستقیم
 AB

غین احداثیي نقطتین من المستقیم -3 AB غیر
,A B.

اوجد جملة المعادلتین للمستقیم -4 AB.

ادرس الوضع النسبي بین المستقیم -5 AB و
المستقیم   المعرف بتمثیلھ الوسیطي
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z t

  
  
  

tو  .

الفضاء منسوب الى معلم متعامد و في: 05التمرین 
متجانس  ; ; ;o i j k

  
نعتبر النقط .  1;0;1A  و

 2;1;0B و 1; 1;0C .

,بین أن النقط -1 ,A B C مستويتعین.
2: بین ان -2 5 3 0x y z    ھي معادلة

دیكارتیة للمستوي  ABC.
3-,H D نقطتان من الفضاء حیث : 2; 1;3D 

12و  13 1
; ;
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H
  
 

.

لا تنتمي الى المستوي Dتحقق أن النقطة -أ
 ABC.

ھي المسقط العمودي للنقطة Hبین ان النقطة -ب
Dعلى المستوي ABC

الفضاء منسوب الى معلم متعامد و متجانس : 06التمرین 
 ; ; ;o i j k
  

  .

  مستقیم  المعرف بتمثیلھ الوسیطي
1

1

2

x t

y t

z

  
  
 

tو  . ولیكن 0;1;3A

لا تنتمي الى المستقیم Aبین ان النقطة -1 .
2- p  المستوي الذي یشمل النقطةA و یعامد

المستقیم  .
اكتب معادلة للمستوي -أ p.

عین احداذیي نقطة تفاطع المستقیم -ب  و
المستوي  p.

الفضاء منسوب الى معلم متعامد و متجانس : 07التمرین 
 ; ; ;o i j k
  

نعتبر المستوي .  p الذي معادلتھ
4 3 1 0x y    و d مستقیم تمثیلھ الوسیطي
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tو .

تحقق ان المستقیم -1 d محتوي في المستوي p.
2-

أكتب تمثیلا وسیطیا للمستقیم -أ  الذي
یشمل النقطة  1;1;0A و 4;1;3u


شعاع 

.توجیھ لھ
3بین ان -ب 4 3 0x z   ھي معادلة

دیكارتیة للمستوي  Q الذي یحوي
المستقیمین  d و  . ثم عین احداثیي

.نقطة تقاطع المستقیمین

: 08التمرین 

: 09التمرین 

: 10التمرین 

معلم متعامد و إلىالفضاء منسوب في: : 11التمرین 
متجانس  ; ; ;o i j k

  
نعتبر النقط .  3;2;6A و

 1;2;4B و 4; 2;5C . و لیكن المستوي
  : 2 1 0P y z  .

,بین أن النقط -1 ,A B C أنتعین مستوي تم تحقق
ھذا المستوي ھو  P.

2-
.قائمABCالمثلث أنبین -أ

اكتب تمثیلا وسیطیا للمستقیم -ب  الذي
و عمودي على المستوي oیشمل النقطة 

 P.
oالمسقط العمودي للنقطة Hنعتبر النقطة -ت

على المستوي  P . احسب الطولOH.
.OABCاحسب حجم رباعي الوجوه -ث
نعتبر الجملة المثقلة -3

        ;3 , ;1 , ;1 , ;1O A B C.
تحقق ان الجملة المثقلة تقبل مرجح و لیكن -أ

.Gالنقطة 
. ABCمركز ثقل المثلث Iنعتبر النقطة -ب

تنتمي الى المستقیم Gاثبت ان النقطة  OI

و المستوي Gالنقطةاحسب المسافة بین -ت
 P.

من الفضاء التي Mعین مجموعة النقط -ث
: تحقق 

3 2015OM AM BM CM   
   

.


